
Mesdames, Messieurs, chers Amis. 
 
Au nom de tous les adhérents de l’association « Accueil des Villes Françaises », je remercie 
Monsieur le Maire excusé représenté par Monsieur POURCHIER d’avoir mis à notre 
disposition cette magnifique salle des Fêtes de l’Hôtel de Ville à l’occasion du cocktail de 
bienvenue des Nouveaux Arrivants de Bigorre.  
 
Merci à toutes les personnalités locales. M. Pelieu, Président du Conseil Général est 
représenté par M. Dubarry, Conseiller Général, M. Baudéan, Président du Tribunal de 
commerce Tarbesest absent mais nous avons l’ancien Président en la personne de Michel 
Voltas. Sont excusés également nos Amis A.V.F de VIC. 
 
Cette année nous avons le plaisir d’accueillir un nouveau partenaire : la Caisse d’Epargne 
Midi Pyrénées représentée par Mme Revol,  Directrice adjointe de secteur. La C.E soucieuse 
de développer des relations privilégiées avec notre association et nos nouveaux adhérents, 
témoigne de sa volonté d’être à nos côtés pour favoriser l’accueil des nouveaux Tarbais et je 
tiens à les en remercier sincèrement. 
Nous allons signer dans les jours prochains un contrat de partenariat. Ce partenariat donnera  la 
possibilité aux nouveaux adhérents de bénéficier d’avantages exclusifs offerts par la C.E.L’appui 
de cette grande Banque régionale qui compte 228 agences et plus de 1700 collaborateurs sur 
l’ensemble de la région est une reconnaissance forte pour notre association. 
 
Je remercie les journaux locaux d’être toujours à nos côtés lors de nos manifestations : grâce à 
eux aussi l’A.V.F est mieux connu. Cette année la Semaine des Pyrénées sponsorise notre 
soirée en offrant à  tous leur journal de la semaine. Merci à Jeanne Letort qui est parmi nous 
de cette initiative.  
 
Sont là également nos voisins de la Gespe qui ont largement contribué avec Nathalie Suzac, 
adjointe de quartier « Ouest » et la mairie, à la réussite de la fête de la Courte Boule portée par 
les AVF. Un grand merci. 
 
Nous sommes là tous réunis comme chaque année (la 6ème en ce qui me concerne)  pour 
accueillir les nouveaux résidents. En quelques mots je vous dirai que les A.V.F font partie 
d’une grande famille. Ce sont 323 Associations locales, relayées par 18 Unions Régionales 
réparties en France et en DOM-TOM. 69 000 Adhérents et 11 000 Bénévoles. Ils forment un 
réseau national pour réussir la mobilité. 
Le bureau National comprend 6 membres avec une Présidente Jacqueline BAROUX. Le 
bureau Régional comprend 6 membres  également avec un Président Jean Louis CANDY. 
Ils sont tous responsables de commission : S.N.A Service du Nouvel Arrivant, Trésorerie, 
Formation, Communication, Relations intérieures, Relations Publiques. 
Le projet de l’équipe Régionale Midi Pyrénées 2010/2013 est « Développer l’esprit de 
RESEAU au sein de la région ». 
 
Appartenir à un même RESEAU c’est : 
- utiliser la même marque reconnue sur tout le territoire. 
- bénéficier d’une notoriété nationale. 
- partager des valeurs communes en appliquant la même charte. 
- avoir des bénévoles formés de la même manière sur tout le territoire. 
- fournir aux adhérents et nouveaux arrivants la même prestation dans tout le réseau. 



Le respect de ces prestations est validé par l’attribution d’un LABEL AVF, signe de qualité 
de l’accueil. Nous avons ce LABEL il est accroché dans la salle des Accueillantes. 
Pour les Responsables, faire partie d’un réseau est rassurant : c’est faire partie d’une équipe 
au sein de laquelle chacun pourra trouver aide et assistance pour assumer sa fonction. 
 
Le rôle de la région Midi-Pyrénées: C’est d’abord une équipe composée de 16 AVF locaux 
répartis sur 8 départements : Ariège, Aveyron, Haute Garonne, Gers, Lot, Hautes Pyrénées 
avec Vic en Bigorre et Tarbes, Tarn, Tarn et Garonne. Ce sont  3268 adhérents, 662 
bénévoles, 483 Nouveaux Arrivants (au 13/12/2011)  et d’un bureau. Le bureau régional est le 
lien entre les AVF locaux et le bureau national. Il est le représentant des AVF  auprès des 
organismes publics ou privés. Certains d’entre vous ont pu les voir et parler avec eux lors 
d’une réunion de travail à Tarbes en novembre. 
 
En ce qui concerne l’A.V.F Tarbes aujourd’hui nous avons  230 adhérents,  17 Nouveaux 
Arrivantes et 26 Nouveaux Adhérents 
Les Nouveaux Arrivants sont toutes les personnes arrivées depuis moins de 3 ans dans la Ville 
ou la région. Notre association à pour but principal de les accueillir et de faciliter leur 
intégration. 
Les Nouveaux Adhérents sont toutes personnes qui résident depuis plus de 3 ans dans la ville 
ou la région et qui s’engagent à contribuer bénévolement dans la mesure de leurs moyens, aux 
actions et au fonctionnement de l’association. Je remercie tous les nouveaux adhérents 
présents ce soir. 
 
Les A.V.F poursuivent  plus que jamais leur mission d’accueil des Nouveaux Arrivants. 
En 2008, l’AV F National a lancé la première édition de la manifestation « Novembre mois du 
Nouvel Arrivant » : cette année la quatrième édition du mois du Nouvel Arrivant a été 
labellisée au niveau National. (elle est consultable sur le site du gouvernement). 
 
Nous sommes tous impliqués dans  cette réussite,bénévoles et  adhérents. 
Pourquoi Novembre ? C’est bien souvent en Novembre quand les jours sont  plus courts que 
la nostalgie s’installe. Ce mois un peu triste (pas cette année…) est devenu, je l’espère, grâce 
à l’énergie de nos bénévoles et de tous les adhérents qui vous entourent un mois chaleureux. 
Ce mois de novembre a été  l’occasion pour tous de partager des moments conviviaux lors de 
nos différentes manifestations. 
 
Si les A V F sont apolitiques elles sont bien sûres partenaires de l’association des Maires de 
France (A.M.F),  raison de plus d’être là ce soir,  mais aussi des Offices du Tourisme, 1er 
repère lorsqu’on arrive dans une ville nouvelle.   
                              
Monsieur le Maire a choisi le mois de Novembre pour recevoir les nouveaux arrivants à 
Tarbes le samedi 5 novembre, manifestation à laquelle j’étais invitée avec mon équipe 
« Service du Nouvel Arrivant » Nous sommes, A V F et Mairie, en parfaite harmonie sur cette 
opération. 
 
Nous formons une équipe de 6O bénévoles pour la plupart formés. Formation et bénévolat 
sont les points forts des A V F. L’année 2011 était l’année européenne du Bénévolat. Il y a eu  
un grand rassemblement  A.V.F à ALBI au mois de mai 2011 avec plus de 300 bénévoles. 
Nous y étions. Ce rassemblement des bénévoles a été labellisé « Année Européenne du 
Bénévolat » 



Pour un Nouvel Arrivant, le sourire, la disponibilité et la compétence d’un Accueillant ou d’une 
Accueillante sont importants. Ils et elles sont la vitrine de notre association. La qualité de cet accueil 
donnera envie aux nouveaux  venus de nous rejoindre et pourquoi pas de devenir le plus vite possible 
les futurs ambassadeurs  du bonheur de vivre dans LEUR ville, comme le dit si bien notre Présidente 
Nationale. 
 
Puis viennent à leur tour les Responsables d’Activités avec leurs supports d’accueil.  Ils 
proposent aux Nouveaux Arrivants et à tous les adhérents des rencontres conviviales pendant 
lesquelles ils partagent avec enthousiasme, leurs savoirs, leur talent, leur coup de cœur. 
Une nouvelle activité a ouvert pour cette rentrée 2011/2012 : Dessin/peinture, animée par Dominique 
Jennequin, Nouvel Arrivant 2010                                                                                            
 
Je voudrais remercier chacun et chacune de ces responsables d’activité pour leur  assiduité,                 
leur dévouement tout au long de l’année.  
 
 Le CA et le  bureau sont les éléments moteurs de l’association, ils sont élus pour 3 ans et composés 
de 4 personnes au bureau pour 6 commissions (d’où cumul des postes)  
Le bureau : 
-Antoinette THIEBOT Présidente, Service du Nouvel Arrivant,  Relations publiques, 
-Communication Arlette GOUZENNE, Chargée de mission, Webmestre, Presse 
-Gabriel CAVALLA,  Vice Président et Trésorerie, poste très important dans l’association. 
-Françis PATTE,  Relations intérieures : Il est garant des statuts, du règlement intérieur. 
Maryse LAPORTE : Formation ; elle nous a rejoints cette année. 
 
Puis notre Conseil d’Administration avec 8 personnes dont 4 chargés de mission : 
-Simone PATTE, Responsable des Accueillantes, Adjointe SNA. 
-Henriette BENJAMOILE,  Secrétaire Administrative, Adjointe SNA. 
-Odette DUPUTS, Responsable Sorties -Voyages. 
-Christiane CANTALEJO, Responsable des Animations. 
A-rlette GOUZENNE,  Jacques VERDIER chargés de Mission 
-Eliane PEYRAS, Jacqueline LAVIEILLE  chargées de Mission 
 
La réussite d’un AVF est la réussite du travail d’une  équipe soudée. Cette année encore nous avons 
reçu le Label de qualité.  
 
Tout le monde a eu son bulletin au moment des inscriptions. Je vous demande de le consulter de 
temps en temps pour vous tenir informés de nos rencontres, accueils et autres manifestations. J’en 
profite pour remercier nos sponsors (il y en a parmi nous ce soir) c’est grâce à leur générosité que ce 
bulletin est réussi. 
 Chers Adhérents, comme tous les ans  je vous demande de leurs rendre visite et de vous faire 
connaître AVF. C’est l’occasion  de le faire avec les fêtes de fin d’année qui arrivent…. Pourquoi 
aller chercher ailleurs ce que l’on peut avoir sur place………Merci pour eux. 
 
Je voudrais maintenant m’adresser à vous, Nouveaux  Arrivants, qui venez de nous rejoindre.Vous 
arborez toutes une cocarde aux couleurs AVF.  Toutes ces cocardes ont été confectionnées  par le 
Service du Nouvel Arrivant et  Henriette Benjamoile. 
 
Les AVF ont une charte et nous essayons  tous de la respecter. Nous sommes là pour vous accueillir, 
vous écouter, vous informer et faciliter votre intégration. Dans la mesure du possible nous mettons 
tout en œuvre pour que votre nouvelle vie dans notre  belle région soit réussie. 



 
A  la demande du National nous avons respecté le mois du Nouvel Arrivant. 
-Le samedi 5 novembre l’équipe de Tarbes vous accueillait  pour une pause café avec 
viennoiseries.Le service du Nouvel Arrivant, les Accueillants, les Responsables d’Activités, les 
anciens N.A, ils étaient tous là pour vous rencontrer, pour mieux vous connaître et partager un 
moment agréable en toute simplicité dans la convivialité. 
-Le jeudi 10 novembre, visite de la ferme Conserverie HEREAU à Bordères/Echez :Il a été question 
de foie gras, de porc noir et de haricots Tarbais.  
-Le jeudi 17 novembre soirée Beaujolais au Palacio une cinquantaine de personnes.Une soirée 
réussie grâce à  vous, Nouveaux et Anciens Adhérents. 
-Le vendredi 18 et jeudi 24 novembre, exposition aux archives municipales du bicentenaire de 
Théophile Gautier.Visite guidée avec Mme Certiat. 
-Le vendredi  9 décembre, Rencontre Accueil à la MDA  vous étiez venus nombreux participer à 
cette soirée festive. Vous pouvez revivre ces moments sur notre site affinitiz  grâce à Richard. Je 
rappelle à TOUS les adhérents qu’il suffit de demander à Arlette (notre Webmestre) d’être invité 
pour rentrer dans ce site privé AVF. 
 
Je remercie chaleureusement tous nos adhérents  présents, venus vous accueillir. Eux aussi ont  
respecté la Charte  en étant là ce soir . C’est cela aussi l’AVF 
 
 Evènement important pour les AVF en 2012 : Nous avons notre 17ème Congrès National à Brest  
(Finistère) les 1 et 2 juin 2012 
Slogan : AVF, les bases du Nouvel Elan 
3 questions sur notre avenir  A.V.F : 
-D’où venons-nous, 
-Qui est le Nouvel Arrivant et qu’attend-il de nous ? 
-Comment, avec qui et avec quoi accueillons-nous au XXIème siècle ? 
Il sera beaucoup question du Nouvel Arrivant et du Bénévolat. 
Les AVF ont 40 ans d’existence. La Société à beaucoup changé, nous  nous devons aujourd’hui de      
nous adapter à elle et d’évoluer avec la modernité. 
 
Je rappelle que  vous  Nouveaux et Anciens Arrivants, Nouveaux Adhérents vous êtes notre                              
avenir  Si vous avez envie de devenir Bénévole, de prendre des responsabilités, si le thème                      
vous parle, venez au congrès. Moi-même, Nouvelle Arrivante, je suis allée au Congrès de TOURS 
(mai 2006) avant de prendre le poste de présidente en juin de la même année. 
Ce furent  3 jours de Travail, de Convivialité, de  fête,  le plaisir de se  retrouver, d’échanger, de 
s’enrichir de l’expérience des autres. Je suis rentrée  enchantée et grandie, très motivée, la tête 
remplie d’actions  à réaliser au  sein de l’AVF. 
 
Un  congrès, c’est un voyage et un sérieux coup de pied vers l’avenir A.V.F : Alors venez,  n’hésitez 
plus. Tout l’équipage avec les 25 AVF de Bretagne nous attendent. 
Et n’oubliez pas qu’il y a la relève à assurer en 2O13 et que dès maintenant  vous devez vous y 
préparer. 
Je vous demande un  tonnerre d’applaudissements pour tous ceux et celles qui embarqueront. 
 
Merci à tous nos talentueux « cordons bleus » et à toutes les personnes qui ont participé à la réussite 
de ce cocktail. 
 
De très bonnes fêtes de fin d’année à tous et toutes. 
 



Avant d’accueillir les Nouveaux Arrivants je laisse la parole à  Monsieur POURCHIER 
 
Quelques dates à rappeler : 
-Les Vœux de M. le Maire au parc des Expositions le jeudi 5 janvier à 18h30. 
-Pour les Nouveaux et tous ceux qui ne la savent pas, il y a le concert du Nouvel An au Théâtre                 
des Nouveautés offert par la Mairie le samedi 7 janvier à 18h et le dimanche 8 janvier à 11h :  je vous 
invite à y aller, vous passerez un moment merveilleux. 
-Le jeudi  12 janvier 2012 :  la galette à notre local  A.V.F à partir de 18h30. Tout le monde est 
invité. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


